

风景变美景 颜值变产值

# 横沟桥镇庄园经济带富一方群众



本报讯 记者柯常智、刘子川、通讯员孙艳、龙腾报道:一排排一方方的花卉苗木和生态景观错落有致,一座座一处处的水果基地和林特庄园生机盎然……5月21日,记者慕名走进咸宁高新区横沟桥镇印象林花生态谷景区。

区,顿时被眼前宜人的生态风光所吸引。

“我们的目标就是把项目做大做强,让山地绿起来、生态美起来、农民富起来。”湖北印象林花绿色发展有限公司副总经理李炜告诉记者,该景区作为

湖北省苗木种子资源库基地,自2019年3月开园以来,始终按照“苗木+旅游”的总体思路,着力打造集生态旅游、花卉观光、科普教育、餐饮住宿等为一体的庄园经济体,目前仅一期开发的1500多亩山地,就建成了以乔、灌、花搭配造景的“六大特色园区”,带动周边200多村民入园务工,年人均务工收入达1.5万元。

这是横沟桥镇发展庄园经济、带富一方群众、取得的成效之一。

为把农业风景变为产业美景、把农业颜值变为经济产值,近年来,横沟桥镇紧扣“发展庄园经济,打造生态横沟”的发展定位,以旅游为先导、产业为核心、文化为灵魂,体验为价值,依托一批项目建设,打造集创意农业、文化旅游、商贸物流、养生养老等为一体的新型综合性庄园经济,逐步形成以杨畈农高区建设为重点,印象林花生态谷项目为亮点,华中百草园项目建设为支点的“三大特色经济增长极”,闯出了一条富民强镇的新路径。

横沟桥镇副镇长骆尧说,去年1月启动的杨畈农高区建设项目,作为全市农业创新驱动发展的先行区和农业高质量发展的试验区,规划建设的19平方公里核心区,将在发展中药材和园艺

花卉两大主导产业的同时,同步发展文旅、康养、物流、加工等配套产业。目前,已引进市场主体12家,总投资超过3亿元,其中投资1000万以上的项目5个。

嘉树园艺是一家从事庭院绿化花卉苗木培育的专业公司。自农高区项目启动后,公司负责人抢抓机遇,主动与农高区专班对接,在原有100亩基地的基础上,不断增加投资、扩大规模,进行内部景观提档升级。现在项目总面积达到213亩,培育花景品种超过100个,年销售额逾500万元。

“扮绿一座山,富了一方民。”横沟桥镇党委副书记、镇长王威告诉记者,该镇生态庄园经济从无到有、由小到大,表现出旺盛的生命力,不仅促进了乡村“气质”“颜值”的双提升,而且成功吸引了857户贫困群众在家门口就业创业。

“在家门口做事,不仅一天能有120元的收入,而且还能照顾家庭,我已经很满足了。”在杨畈村四季水果种植合作社生态采摘园内,村民张梅芳一边给葡萄疏果,一边开心地说,和她一样有一技之长,长期在合作社务工的村民超过30人,年人均劳务收入近2万元。



## 梅花鹿养殖促增收

19日,通山县南林桥镇罗城村梅花鹿繁育基地,一阵口哨声过后,梅花鹿纷纷从山上跑下来吃青草料。

基地负责人黄金雨2017年赴吉林考察学习,并购回20头梅花鹿。2019年获得鹿场繁育许可证。目前基地已有40多头梅花鹿,年产鹿茸一百余斤,销量不愁。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 杨清 刘雯 摄

## 决战决胜脱贫攻坚

### 通城县何塅村

## 果药基地助脱贫

本报讯 记者李嘉、见习记者刘珊珊、通讯员何兵方报道:5月21日,一场阵雨过后,记者来到通城县麦市镇何塅村三组果药基地。只见郁郁葱葱的桑葚、果实累累的蓝莓、绿叶舒展的黄精,长势喜人的金丝皇菊,呈现一派活力和生机。

在基地的渠道边上,65岁的何亚平老人正在清沟,以防洪水漫灌损坏果药苗木。

何亚平是一名退伍老兵,患有胃病、风湿病、坐骨神经痛等多种疾病,

一年住院两次,医疗费报销比例可达95%。

老人家里的八分田流转给了兴龙生态公司发展果药基地,每年每亩350元租金,自己在九房村租了五分田作为口粮田耕种。

平时除了在家种田,老人还在基地上做事,主要从事整田、除草、种植、施肥等农活,每日工资150元。

去年,在咸宁职教集团扶贫工作队的帮助下,老人发展了养猪、养鸡等产业,产业奖补资金共计1100元。

### 通山县长滩村陈建高

## 山间养鱼探富路

本报讯 记者宋文虎、特约记者孔帆升、通讯员全闻、郑梦溪报道:4月16日,记者前往通山县大畈镇长滩村,车子在山间“爬行”,泉水通过管道喷向池内,村民陈建高忙着调节水量大小。

陈建高是长滩村1组村民,过去在富水湖内放有200口网箱养鱼,家中所有收入都来源于此。2017年,富水湖生态环境保护力度进一步加强,网箱、围网等全部拆除,让陈建高感觉到“穷途末路”。

“被逼无奈”,必须寻找新的出路。”陈建高说,配合国家生态环境保

护政策拆除网箱后,自己也在积极寻找新出路。

靠山吃山,靠水吃水,水中无法养殖,陈建高很快萌生了山间养鱼的想法。

想法有了,便开始行动。陈建高通过网上查询发现,山间养鱼对地理位置、水量、温度等都有要求,为了选到合适的场所,他对村内各个山头进行查看,发现1组后山最为合适,并立即租下1亩山地。

位置定好了,就开始建设了。2018年,陈建高筹资20余万元,对山地进行修整,修建池塘,成功于2019年建成投产。

金丝皇菊80亩、黄精近800亩、桑椹400亩,有望实现丰产增收。

经过3年多的努力和发展,兴龙生态通过“公司+基地+农户”农旅发展模式,金丝皇菊产量达到30万余斤,蓝莓、八月瓜、覆盆子、桑葚、黄精等陆续实现出产。

正在建设中的中药材深加工及药用研究、富硒有机水果冷藏保鲜、果酱加工、蓝莓原浆灌装生产线,可实现年产值1.2亿元,将有效助力幕阜山绿色产业带走上致富之路。

此外,他还定期对鱼池进行消毒,严防鱼类感染传染病,确保成活率。

“只要鱼养好了,销路基本不愁。”陈建高说,过去的老顾客都一直保持联系,只要鱼的品质好,销路完全不是问题。

记者还了解到,陈建高除养殖食用鱼外,还养了观赏鱼,并建有自己的翘嘴白孵化基地。

“各种增收渠道都要试试。”陈建高说,目前自己还在探索阶段,假如发展较好,将扩大规模,带上村民共同致富。

如今,陈建高正昂首阔步行走在他的新路上。

### 市委宣传部

## 助力泉山口村疫后“造血”

本报讯 通讯员谢望梅报道:“你们送来的这批可裁23亩地的红薯苗,真是解了20户贫困户的燃眉之急啊!”5月21日,咸安区大幕乡泉山口村党支部书记吴智翀,拉着市委宣传部、市社科联驻村扶贫工作队负责人的手感激地说。

这是该工作队结合实际,帮助群众发展红薯产业,开展疫后“造血”的一个工作缩影。

22日,该工作队又为23户从事养鸡的贫困户免费赠送鸡苗。据市直驻咸安精准扶贫工作团团长、市委宣传部驻泉山

口村工作队长、第一书记吴学工介绍,针对新冠肺炎疫情给群众按期脱贫带来的压力,该工作队今年已运用扶贫发展资金,先后帮助贫困群众购买了16200元的鸡苗和18000元的“鸡别墅”,并通过推广“135”林下养鸡模式,支持贫困户养鸡脱贫。

“这批鸡苗个头大、又健壮,肯定好养!”泉山口村11组贫困户程传飞领到50只鸡苗后高兴地算了一笔账,按一只鸡养大出售后可赚100元算,仅此一项的收入就可达5000元。

### 属地管理 分工负责

## 崇阳开展新冠肺炎抗体检测

本报讯 记者马丽娅、通讯员柳军霞报道:“根据县防控指挥部相关指令,明后两天将对全县所有餐饮从业人员开展新冠肺炎抗体检测工作,希望您积极配合!”26日早上9时许,崇阳县桃溪大道一家早餐店,该县市场监督管理局工作人员对店面负责人小黄说,并拿出相关文件给小黄看。

“这样一来,我自己也放心多了!明天上午忙完后,一定去指定地方接受检测!”小黄填完自己店铺的相关成员信息后感慨。

据悉,为有序恢复正常生

### 田间技术指导 优化种植模式

## 通山油菜突破万吨大关

本报讯 记者宋文虎、通讯员施仕寨、徐剑报道:5月13日,阳光明媚,记者步入通山县南林桥镇石门村,油菜地里一片金黄,众多农户在田间地头忙得不亦乐乎。

今年,石门村种植油菜1000余亩,油菜生长期,县农业农村局专门派农技员到田间地头,查看油菜苗情和监测病虫害,从机械直播到田间管理,为村民们提供了实地技术指导,加之今年前期雨水丰沛,后期天气晴好,全村油菜产量可达24万斤。

“资金投入加大、农民积极性高、种植模式优化,产量自然提升。”县农业农村局种植业与农机化股副股长吴宏平介绍,今年政府投入了150万支持油菜产业发展,农户积极性空前提升。

同时,该县大力宣传发动油菜轮作和油菜“345”种植模式,即每亩投入300元,亩产油菜籽400斤以上,每亩纯收入500元的高产高效种植模式,实现全县油菜单产、总产和收获面积有效提升。

据不完全统计,今年全县油菜种植面积共9.7万亩,较去年新增1.2万亩,每亩平均单产129公斤,油菜总产量达1.2万吨,同比增长35.8%。

管部门责任落实情况,通过查现场推动企业落实主体责任。并增加了对应急管理局安全监管人员和企业员工现场考试内容,真实了解各地安全培训及其效果。

目前,已完成对咸安、嘉鱼、赤壁、崇阳安全生产综合督查。下一步,市安办将针对检查中发现的问题开展安全教育培训,提升各级应急管理部门安全生产监管和企业安全生产能力。

### 涵盖危化企业、烟花爆竹等领域

## 我市开展安全生产督查

本报讯 通讯员廖波、姜杭德报道:为确保全国“两会”和汛期安全生产形势平稳,5月10日至31日,市安全生产委员会办公室对各县市区开展安全生产综合督查。

此轮督查涵盖危化企业、烟花爆竹批发企业和零售经营店、非煤矿山、工贸企业等重点领域。采取听汇报、看资料、查现场等方式进行,重点督查责任落实,通过检查企业倒查监

控部门责任落实情况,通过查现场推动企业落实主体责任。并增加了对应急管理局安全监管人员和企业员工现场考试内容,真实了解各地安全培训及其效果。

目前,已完成对咸安、嘉鱼、赤壁、崇阳安全生产综合督查。下一步,市安办将针对检查中发现的问题开展安全教育培训,提升各级应急管理部门安全生产监管和企业安全生产能力。

经调查取证,毕某违反了《湖北省城市绿化实施办法》第二十条第一款的规定,违法事实清楚,证据充分。依据《湖北省城市绿化实施办法》第二十二条第三项,根据自由裁量权,鉴于当事人积极配合调查,承认违法事实,并及时对毁坏的树木进行了恢复和补救,决定给予该当事人1000元罚款的行政处罚。

城市绿化是城市现代化建设的重要组成部分,也是广大市民的共同财产。城管部门呼吁,市民应自觉提高爱绿、护绿意识,共建绿色、美丽、生态的家园。

本报讯 通讯员赵丽红报道:5月25日,市民毕某前往市政务服务中心城管窗口,缴纳擅自砍伐树木罚款1000元。据悉,这是今年市城管部门针对未经批准砍伐城市绿化树木开出的首张罚单。

5月13日上午9时,市城管执法委综合执法四大队执法人员接到市民投诉,碧桂园翡翠山18街有人未经批准擅自砍伐、移植树木,破坏了小区的绿化环境。执法人员通过调查询问,确认系毕某驾驶挖机,未经批准擅自砍伐、移植碧桂园翡翠山18街

街公共绿地树木共计7棵。

经调查取证,毕某违反了《湖北省城市绿化实施办法》第二十条第一款的规定,违法事实清楚,证据充分。依据《湖北省城市绿化实施办法》第二十二条第三项,根据自由裁量权,鉴于当事人积极配合调查,承认违法事实,并及时对毁坏的树木进行了恢复和补救,决定给予该当事人1000元罚款的行政处罚。

城市绿化是城市现代化建设的重要组成部分,也是广大市民的共同财产。城管部门呼吁,市民应自觉提高爱绿、护绿意识,共建绿色、美丽、生态的家园。

本报讯 通讯员赵丽红报道:5月25日,市民毕某前往市政务服务中心城管窗口,缴纳擅自砍伐树木罚款1000元。据悉,这是今年市城管部门针对未经